

LEHET SZABÁLYOZNI A CYBERBULLYINGOT?

A közösségi médiának köszönhetően a nap 24 órájában kapcsolatban lehetünk egymással, azonnal megoszthatunk bármit ismerőseinkkel, legyen az kép, videó, élő bejelentkezés. Ennek azonban nem csak előnyei lehetnek. Nem mindig számolunk azzal, hogy amit az internetre kiteszünk, az visszavonhatatlan, hiszen ha meggondolnánk magunkat, és törölni szeretnénk egy tartalmat, azt addigra már más letölthette.

A közösségi média felületein a szemtől szembe való kommunikáció hiánya tompíthatja ítélőképességünket, mivel nem látjuk egymás reakcióit. Csetelés közben például nem muszáj a másik szemébe néznünk, így csökken a kimondott szó iránti felelősségérzetünk. Akár az is előfordulhat, hogy ami nekünk

első pillanatra viccesnek tűnik, másnak akár egyenesen sértő lehet.

Vannak, akiket ezek a körülmények kifejezetten felbátorítanak arra, hogy másoknak ártsanak. Ez a jelenség, a cyberbullying, vagyis az online bántalmazás.

A cyberbullying olyan ismétlődő, szándékosan véghezvitt agresszív cselekedet, amely elektronikus eszközök közvetítésével valósul meg azzal a céllal, hogy kárt, sérelmet, fájdalmat okozzon másoknak.

(Robert S. Tokunaga, 2010)

Láttad?

lol



Mi történhet az áldozattal?

- önbizalomvesztés
- szorongás
- zavartság
- elszigetelődés
- önpusztítás
- akár öngyilkosság

Majdnem mindenkivel megtörtént már az óvodában vagy az iskolában, hogy társai valamiért szekálták, csúfolták, kiközösítették; az ilyen élmények pedig nagy károkat okozhatnak személyiségünk fejlődésében. Szerencsére a tanítás végeztével, az otthon biztonságában az áldozat általában megszabadul a zaklatóktól, szélsőségesebb esetben óvodát vagy iskolát vált, és igyekszik elfelejteni a történeteket.

Amióta azonban a közösségi felületeken éljük életünk jelentős részét, már nem nagyon tudunk elmenekülni zaklatóink elől. Ráadásul egy kompromittáló tartalom megosztásával nemcsak a kisebb közösségünk – például az osztálytársak – körében, hanem ország-világ előtt is lejárhatnak minket.

A cyberbullying büntethetősége viszont több szempontból is bonyolultabb az „offline” bántalmazásnál: az elkövető lehet névtelen, és tette sok esetben kevésbé látványos, egyértelmű a szülők, tanárok számára. Ugyanakkor tudjuk, hogy a 13-17 évesek több mint 2/3-a szívesebben kommunikál társaival online, mint személyesen (Rideout, V. & Robb, M.B., 2018-as egyesült államokbeli felmérése alapján). Ez az adat egy közösségimédia-protokoll létrehozásának szükségét mutatja.

Vajon törvényileg szabályozható a cyberbullying? Meg lehet büntetni egy online bántalmazót?